



中共山东省委机关报
1939年创刊
大众报业集团(大众日报社)出版
国内统一刊号:CN37-0001
邮发代号:23-1

大众日报

大众日报网: dzrb.dzwww.com

2014年5月2日
星期五
农历甲午年四月初四
第25920期
今日4版
热线电话: 0531-86583477

习近平视察 驻新疆部队

◆坚持凡“恐”必打、露头就打，给暴力恐怖势力以毁灭性打击，坚决把暴力恐怖分子嚣张气焰打下去，坚决挤压暴力恐怖活动空间，坚决遏制其蔓延升级势头

新华社乌鲁木齐5月1日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平4月27日和29日看望慰问驻新疆部队并就扎实做好反恐维稳工作、保护各族人民生命财产安全进行专题调研，代表党中央、国务院、中央军委，向驻疆全体解放军指战员、武警官兵和民兵预备役人员致以诚挚的问候。习近平强调，要深入贯彻党在新形势下的强军目标，全面加强部队革命化现代化正规化建设，不断提高履行使命任务能力，为确保新疆社会稳定和长治久安提供坚强力量支撑。

中共中央政治局常委、全国政协主席俞正声一同视察。4月的天山南北风和景明、春意正浓。习近平对驻疆部队一直很关心，心中牵挂着在反恐维稳一线执勤的官兵。27日下午3时许，习近平一到喀什，就不顾旅途劳顿驱车前往武警新疆总队某部特勤中队，看望慰问官兵。习近平查看战士食堂、宿舍、健身房，询问官兵学习、工作、生活情况，看到大家精神振奋、斗志昂扬，习近平十分高兴。在中队荣誉室，习近平听取了中队打击暴力恐怖活动的战斗情况，勉励大家牢记职责、再接再厉，坚决完成以执勤处突为中心的各项任务，为祖国和人民建功立业。

离开特勤中队，习近平驱车来到新疆军区某部民族6连。该连1990年执行平暴任务战绩突出，被中央军委授予“卫国英雄连”荣誉称号。官兵们以载歌载舞的民族礼节热烈欢迎习近平。习近平同各族官兵亲切交谈，得知来自6个民族的官兵团结友爱、共同进步，凝聚成坚强战斗集体，习近平非常欣慰，叮嘱他们要发扬优良传统，相互关心、相互帮助、相互学习，积极宣传党的政策，维护民族团结，守好祖国边疆。主席殷殷嘱托，官兵倍受鼓舞，大家情不自禁唱起了边防军人自己的歌：“祖国要我守边卡，扛起钢枪我就走，打起背包就出发……”嘹亮的歌声在军营中回荡，主席和边防官兵的心紧紧贴在一起。

在南疆军区机关，习近平接见军区机关干部和驻喀什地区部队团以上领导干部后，专门就做好反恐维稳工作同部队负责同志进行座谈。习近平强调，南疆稳定关系新疆、西北稳定，也关系全国稳定。驻新疆部队要从国家安全和发展战略全局的高度，认清肩负的政治责任，强化使命担当，形成整体合力，积极协助地方党委和政府做好反恐维稳各项工作，坚持凡“恐”必打、露头就打，给暴力恐怖势力以毁灭性打击，坚决把暴力恐怖分子嚣张气焰打下去，坚决挤压暴力恐怖活动空间，坚决遏制其蔓延升级势头，切实维护社会稳定、保障人民安居乐业。

习近平高度重视部队实战化训练。29日下午，习近平冒着霏霏细雨，来到位于乌鲁木齐市郊的新疆军区综合训练场，观摩部分火器实弹射击、特战分队反恐行动等实战化训练课目演示。训练场上硝烟弥漫、炮声隆隆，反坦克导弹、自行突击炮、武装直升机一轮轮火力打击精确覆盖目标。特战分队官兵滑降突入、精确狙击，多路突进、合围清剿，迅即捣毁“恐怖营地”。习近平不时拿起望远镜仔细观察，详细询问有关情况，对部队展示出的过硬素质和反恐技能给予肯定。

(下转第三版)

乌鲁木齐火车南站 暴恐袭击案告破 2名犯罪嫌疑人当场被炸死

新华社乌鲁木齐5月1日电 经警方连夜全力侦查，乌鲁木齐火车南站爆炸案告破。

现已查明，这是一起暴力恐怖性质的爆炸袭击案件。色地尔丁·沙吾提(男，39岁，阿克苏沙雅县人)等两名犯罪嫌疑人长期受宗教极端思想影响，参与宗教极端活动，于4月30日19时10分许，在乌鲁木齐火车南站出站口接人处施爆。案件造成3人死亡，其中1名系无辜群众，2名犯罪嫌疑人当场被炸死。

案发后，自治区党委、政府第一时间调集各方力量，提供最好医疗条件，一对一救治伤员，并全力做好善后工作。目前，部分伤员已出院。

大众时评

劳动和谐更有竞争力

□ 孙秀岭

和谐的劳动关系，是办好企业的核心竞争力。然而，有些人不以为然，最近几起劳动纠纷事件，让人沉重。

据报道，一家著名企业被打砸，参与员工上百人；一家运动鞋制造厂，数千员工街头抗议，直接损失数千万美元；一个家电行业巨头，被曝克扣员工数千万奖金，品牌美誉度大幅下降；一位农民工，为拿回被拖欠的万元工资，出庭20余次，历经近三年。

劳资冲突是谁都不愿意看到的，员工是受害者，企业也不是赢家。可以看到，薪酬待遇、社会保障、工作时间、环境安全等问题，是劳资冲突的直接导火索。有的企业，总期望以最低的劳动成本，抢占竞争先机。有的遇到困难，首先想的是裁员，降低劳动力成本。进入新时期，劳动者维权意识越来越强，如果还是“低工资、低福利”，不关注工作环境、生活环境和心理环境，劳资关系势必日益紧张。

人是生产中最活跃的因素。对企业来说，员工是最大的财富，劳资关系是最重要的生产关系，劳资关系融洽，会促进生产力发展，反之，就会限制甚至阻碍发展。近年来，我省有不少企业，在困境中不减员，抱团闯过了低谷。事实证明，劳资关系是企业竞争力的核心，只有善待员工、劳资和谐，才能赢得发展、赢得竞争。

市场竞争，说到底还是人的竞争，是劳动者素质的比拼。尊重劳动，保障权利，体面劳动，让员工都有出彩机会，最活跃的生产力才能被激发出最大潜能，企业应有这样的认识。保障劳动者权益，是社会主义制度的本质要求，是人民当家作主的具体体现。各级政府部门，必须成为劳动者权益的“保护神”，成为和谐劳资关系的促进者，而不能只对资本或项目“高看一眼”。

靠市场，结构调整成效渐显

一季度，装备工业增加值增长11.6%，六大高耗能行业增加值增速回落

一季度 经济亮点解读

□ 本报记者 袁涛

一季度，山东转型升级步伐进一步加快，经济结构呈现积极变化，一些优势行业和领域保持稳中向好态势。前3个月，全省装备工业增加值增长11.6%，增幅高于规模以上工业2.1个百分点，而钢铁、水泥、电解铝等六大高耗能行业增加值增长10.8%，增速同比回落2.9个百分点。一季度，全省三次产业结构由上年同期的5.5:52.1:42.4调整为5.4:51.1:43.5。

我省产业结构偏重，产业链较短、低端产业较多，科技支撑能力不强，能源资源压力较大，新兴产业竞争优势不强等结构性问题仍然突出。去年底召开的全省经济工作会议确定，要运用腾笼换鸟、凤凰涅槃的思路和办法，坚持“四个提高、四个降低”，通过调整优化结构，提升产业层次，促进发展方式的转变。

着力推进工业转型升级和提质增效



数据:袁涛 制图:于海员

效，工业投资结构进一步优化。一季度，全省工业完成技改投资1554.8亿元，其中以先进装备、精细化工和新医药为主的高新技术产业完成技改投资542.4亿元，占工业技改投资的三分之一以上。省经信委规划与技术改造处处长孔庆成表示，当前，全省产业结构调整面临新的动力、机遇和空间，传统产业提质增效的内在动力增强，新兴产业发展显现了不少亮点，产业结构优化调整步伐加快。

去年11月，我省发布加快服务业发展的30条意见，现在这些政策的效应已经初显。目前，17市均已将意见分解落实并提出了具体贯彻措施，软件信息、电子商务、连锁经营、服务贸易等新业态发展迅速。来自省财政厅的信息显示，前3个月，全省第三产业实现税收552.3亿元，占全部税收的比重为57.9%，比去年同期提高1.5个百分点。其中，软件和信息技术服务业、货币金融服务业、商务服务业、科

学研究和现代服务业的税收分别增长30%、20.5%、17.8%、32.8%，均高于服务业税收16.4%的平均增幅。

对山东来说，产业结构调整是一个长期的过程。以前，为了保增长，为了让增长数字更好看，我省曾一度对电解铝等高耗能行业进行电价补贴，不仅引发高耗能、高污染产业反弹，更损伤了坚持产业结构调整的决心和信心。

“今后不会再出台类似的补贴优惠政策。”省政府研究室工交处处长王唯宁表示，现在省里研究出台相关政策，都是紧紧扣住市场决定资源配置这个市场经济的规律，同时要更好发挥政府作用。他说，就产业结构调整来讲，政府将更多从产业政策上进行引导，绝不会替代市场的作用，更不会硬性要求企业去如何做，政府将为企业创造公平公开公正的环境。

产业结构调整，山东有基础有优势，更有压力和动力，加快发展现代农业，打好工业经济转型升级攻坚战，加快发展服务业特别是现代服务业发展，坚定不移化解产能过剩，这样的方向不会改变。省经信委副主任王万良表示，下一阶段的重点是狠抓工作措施落实，努力解决经济运行中存在的突出矛盾和问题，确保平稳增长。

旅游演艺为何由热变冷

- ◆受游客需求多样化和微旅游等新概念冲击
- ◆不顾客流量一味跟风而上大呼隆难有特色

走基层·假日观察

□ 本报记者 付玉婷

“开始接地气了。”5月1日晚，泰安的陈林在观看了改版后的实景演出《中华泰山·封禅大典》后，不无感触地说。

《封禅大典》刚刚完成了2010年对外公演以来最大一次改版。从表演内容、服装道具、演员配备，到与观众互动的方式，这次改版可以说是以往演艺的反思和求变。

旅游演艺最初随主题乐园进入我国，实景演出作为其中最知名的艺术表现形式，《印象·刘三姐》等引起极大反响。由于这类演出多安排在晚间，主要面向游客群体，被国内不少旅游城市视作激活夜间经济的手段。我省自2008年相继问世的临沂《蒙山沂水》、曲阜《孔子》、泰安《封禅大典》等，或多或少承载着这种期望。

遗憾的是，这股热潮很快冷下来——愿意自费观看演出的游客徘徊在较低水平，旅行社推广的积极性不高。

山东旅游规划设计研究院院长陈国忠直言，山东旅游演艺市场处于低层次初级阶段。济南国信旅行社总经理张晓国称，现在游客文化需求多样化，不会像以往那样全都看演出，除非演出真有特色。

(下转第二版)



□CFP供图

旅游演艺被国内不少旅游城市视作激活夜间经济的手段。

把精确度提至0.001毫米

25岁摘得全国五一劳动奖章，农民工蒋自强展现青春风采

与劳模同行

□ 本报记者 赵君 张春晓

蓝色工装，黄色安全帽，青春逼人。在临沂山重建机有限公司，记者见到了25岁的农民工蒋自强——今年山东的全国五一劳动奖章获得者中最年轻的农民工。

蒋自强是金结分厂加工中心工人。2011年临沂市技术学院数控技术系技师

班毕业后，蒋自强一直在这里工作。由于技能高超，他曾获第五届全国数控大赛山东省选拔赛优秀奖等多个奖项。

蒋自强要挑战的是新试制产品，挖掘机的“变形”产品——旋挖钻机，他的主要工作是对这一新机器的导轨面进行加工。他熟练地轻点操作面板，钻机导轨面缓缓移动，碎屑簌簌地掉下。

“生产这样的新型产品很有挑战性，一旦出现错误，材料可能就废掉了。”蒋自强说，“虽说是数控加工，但也不能离开人。”很多时候，他一天要在工位上站8个多小时。“顶级设备有时也要改善，加工过程会遇到各种问题，特别在生产‘本土产

品’时。”蒋自强说。他为了破解一个加工尺寸的公差难题，曾查阅书籍，四处请教，熬夜加班，一次次失败，一次次尝试。终于，他通过改善刀具，完成对导轨面的加工，保证了加工尺寸的要求，加工效率提高了两倍以上。

工作三年，他多次改进、完善生产设备。去年，他针对数控加工中心建立工件坐标系费时费力、精度误差大的问题进行研究和改善，实现了精确度由0.01毫米到0.001毫米的提高，工作效率提高了10倍。

“让世界顶级设备更好地发挥作用，对我来说，也是自我的挑战和突破。”蒋自强说。

今日导读



马来西亚发布 MH370航班初步报告

马航将尽快支付预付款给有权要求赔偿的乘客直系亲属……

▶ 3 国际国内

我省各级纪委 密集通报典型案例

一周多42起违反中央八项规定精神典型问题和2起领导干部违纪违法案件被通报……

▶ 2 要闻

铁路昨日预计发送旅客 突破1000万人次

全国铁路1日迎来“五一”小长假客流高峰，预计发送旅客突破1000万人次，预计加开临客346列

济南火车站预计发送旅客9.5万人次，创历史新高，主要以学生、探亲旅游的客流为主

制图:于海员

□ 责任编辑 张鸣雁 刘江波